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осередок забруднення екосистеми, що призведе до погіршення екологічної 

ситуації на території м. Херсона.  

За результатами проведених досліджень привезену суміш не можна 

використовувати на території України. 
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ДИНАМІКА ЗМІНИ СЕРЕДНЬОРІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ТЕМПЕРАТУРИ ПОВІТРЯ МІСТ УКРАЇНИ  

Однією з найгостріших екологічних проблем які стоять перед людством 

на сучасному етапі його розвитку є глобальна зміна клімату. На  сьогодні в 

багатьох куточках земної кулі стають помітними наслідки зміни клімату - 

зменшується площа льодовиків, підвищується рівень моря, почастішали сильні 
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шторми, торнадо та рясні повені. Ці зміни торкаються не тільки природи, але й 

значною мірою впливають на життя, здоров'я та добробут людей по всьому 

світу. 

Науковці досягли майже одностайного консенсусу щодо глобального 

потепління, яке спричинене переважно антропогенними чинниками. 

Найбільшими чинниками, які впливають на глобальне потепління наразі є 

спалювання викопного палива (вугілля, нафти, газу), викиди транспортної 

індустрії та інтенсивне сільське господарство [2, 3]. 

Сучасний клімат змінюється такими темпами, що не реагувати на зміну 

клімату шляхом впровадження відповідних стратегій розвитку в усіх сферах 

господарської діяльності неможливо.  

Для аналізу динаміки коливань температурних показників  були 

розглянуті середньорічні температури повітря міста Києва за період 1990-2018 

років (рис. 1). З наведеного графіку ми бачимо, що на протязі цього періоду 

простежується тенденція до збільшення температурних показників.  

Якщо у 1990 році середньорічна температура повітря була 9,2 °C, то в 

1999 році вже досягла 9,4 °C. У 2009 році вона сягнула 9,9 °C, а в 2015 році 

було зареєстровано температурний максимум середньорічної температури 

повітря цього періоду – 10,5 °C. У 2018 році температура повітря була – 9,5 °C 

(за даними спостережень Центральної геофізичної обсерваторії імені Бориса 

Срезневського). 



 

 135 

 

Рис. 1 Динаміка зміни середньорічних показників температури повітря в 

м. Київ за період 1990 – 2018 рр. 

Складено автором за  [1] 

Отже, на прикладі міста Києва, ми бачимо, що середньорічна температура 

повітря, хоч і з незначними темпами, але підіймається щорічно [1] . Наслідками 

таких змін можуть стати: 

- зростання температури повітря, і, як наслідок, імовірності посух; 

- зменшення тривалості зимового періоду і висоти снігового покриву, 

що негативно вплине на сільське господарство та зимовий туризм; 

- проблеми з водою ( у тому числі з питною); 

- соціальні негативи (зростання смертності вразливих груп 

населення, які найбільш чутливі до змін клімату). 

Для вирішення проблеми зміни клімату ( в тому числі і  глобального 

потепління), необхідно: 
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- зменшити використання викопних видів палива ( нафти, вугілля, 

газу) для виробництва електроенергії шляхом переходу на альтернативні 

джерела енергії; 

- підвищення ступеня очищення димових газів від стаціонарних і 

пересувних джерел; 

- збереження і поступове збільшення площі лісів ( для так званого 

«видалення вуглекислого газу з атмосфери») [2]. 
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АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ЗМІНИ СТРУКТУРИ ПРОДУКЦІЇ СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ ЗА КАТЕГОРІЯМИ ВИРОБНИКІВ 

Сільське господарство є галуззю народного господарства України, 

основними завданнями якої є забезпечення населення продовольчими товарами 

і отримання сировини для цілої низки галузей промисловості. До галузевого 

складу сільського господарства входять дві великі галузі – рослинництво та 

тваринництво, які в свою чергу поділяються на менші підгалузі або 

виробництва. В аграрному секторі України задіяно більше половини трудових 

ресурсів, сільськогосподарське виробництво забезпечує своєю продукцією не 

тільки нашу державу, але й частково експортується. 

На території України сприятливими для розвитку аграрного сектору 

економіки є як природно-географічні (агрокліматичні, водні та ґрунтові 

ресурси), так і соціально-економічні (рівень господарського освоєння території, 

науково-технічний прогрес, потреби населення у продуктах харчування, 

характер розселення населення, рівень забезпечення території трудовими 

ресурсами) умови [1].  

На даному етапі розвитку  української держави сільськогосподарське 

виробництво набуло поширення як на підприємствах, так і в господарствах 

населення. Тому дослідження динаміки змін у галузевому складі сільського 

господарства в наш час є досить актуальним, оскільки це дасть змогу виявити 

певні диспропорції між підгалузями, що в свою чергу стане одним з перших 

кроків для прийняття певних рішень, які зможуть покращити виробництво 

продукції рослинництва та тваринництва. 


